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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 13829 Pani Posłanki Małgorzaty Gromadzkiej, 
w sprawie świadczeń rodzinnych, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z obowiązującym przepisami art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. 
o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1208 z późn. zm.) kwoty kryteriów 
dochodowych uprawniających do zasiłku rodzinnego, tj. kryterium ogólne i kryterium dla 
rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym oraz kryterium uprawniające do jednorazowej 
zapomogi z tytułu urodzenia się dziecka, a także wysokość świadczeń rodzinnych, 
z wyłączeniem świadczenia pielęgnacyjnego, podlegają weryfikacji co 3 lata, 
z uwzględnieniem wyników badań progu wsparcia dochodowego rodzin. Próg wsparcia 
dochodowego rodzin bada i przedstawia Instytut Pracy i Spraw Socjalnych. Trzeba 
podkreślić, że przeprowadzenie weryfikacji nie oznacza obowiązku zmiany podlegających 
jej kwot.

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 13 sierpnia 2024 r. w sprawie wysokości 
dochodu rodziny albo dochodu osoby uczącej się stanowiących podstawę ubiegania się 
o zasiłek rodzinny i specjalny zasiłek opiekuńczy, wysokości świadczeń rodzinnych oraz 
wysokości zasiłku dla opiekuna ( Dz. U. z 2024 r., poz. 1238), będącym finalnym etapem 
procedury weryfikacji przeprowadzonej w 2024 r., wysokość dochodu rodziny albo 
dochodu osoby uczącej się, stanowiących podstawę ubiegania się o zasiłek rodzinny 
i specjalny zasiłek opiekuńczy oraz podstawę wysokości świadczeń rodzinnych, 
pozostawiono na wcześniej ustalonym poziomie. Kolejna weryfikacja kwot kryterium 
dochodowego i świadczeń rodzinnych przypada na 2027 r. 

Aktualnie prowadzone są prace nad priorytetowym, opracowanym w Ministerstwie 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, projektem P43 „Przegląd i uporządkowanie systemów 
świadczeń socjalnych”. Priorytet ten obejmuje szeroki zakres działań, w tym przegląd 
dostępnych świadczeń pod kątem zabezpieczanych ryzyk socjalnych i uporządkowanie tych 
systemów w celu zwiększenia dostępności świadczeń i ich przejrzystości. 

Ostateczny kształt opracowywanych zmian uzależniony jest od przebiegu wieloetapowego 
procesu uzgodnieniowego ze wszystkimi ich adresatami.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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